



Hídvégi Híradó

2013. Október

RÁBAHÍDVÉG KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM 3. SZÁM



Szüreti felvonulás 2013.

A felvonulást megelőző napokban bizony még senki nem gondolta, hogy az utóbbi évek legjobb felvonulása kerekedik október 12-én. Az időjárás még délelőtt is izgalomban tartotta a szervezőket. Aztán hirtelen előbukkantak az első napsugarak, és attól kezdve beragyogták a napunkat egészen a felvonulás végéig.

Persze fontos a jó idő egy szabadtéri rendezvényen, de még annál is fontosabbak a közreműködő emberek. Idén minden korábbit felülmúlt a felvonulók sokasága. Több kismama úgy döntött, babakocsival színesíti a menetet. De jöttek *ovisok, általános - közép - és főiskolások, a tűzoltók, a nyugdíjas klub* és a *daloskör* tagjai *Baumgartner János* harmonikás által kísérve, de ne feledkezzünk meg a *Klapka György Lovas Polgárőr és Hagyományőrző Egyesületről* és más vendég lovasokról se.

A szállítást *Danka Fecónak, Márkus Lászlónak, Radics Józsefnek, Tollár Sándornak, Unger Jenőnek* és *Zsámpár Bélának* köszönhetjük.



A rábahídvégi szüreti felvonulásokra szívesen látogatnak vidéki vendégek is, mert –mint mondják– ilyen vendégszeretetben sehol nincs részük. A felvonulóknak legalább hét helyen kedveskedtek terülj asztalkámmal a vendéglátók. Megérdemlik, hogy név szerint is szerepeltessük Őket az újság hasábjain: *Kasza Ernőné, Rózsa István, Boda Ernő, Stefan Ádám, Szabó Ferencné*, valamint *Antal - Török, Hermán, Varga, Frank, Rumi, Budai, Horváth, Kálmán, Lakics - Molnár, Sági, Horváth, Kálmán, Biró, Márkus, Kovács, Korándi, Farkas - Árva, és Józsa család.*

Nekik köszönhetően fergeteges jókedvvel ért vissza a menet a kocsmához, ahol a kitartóbbak a Szupi-díszkóban hajnalig ropták a táncot.

Egy szemtanú



Az önkormányzat hírei

Az óvoda felújítására a 2013. április hónapban benyújtott pályázat nem járt eredménnyel, így augusztus hónapban az óvoda nyílászáróinak cseréjére került sor a Tempo-Ép KFT. (Szombathely) kivitelezésében 5.420 ezer Ft értékben.

A képviselő-testület döntött a Rábahídvég, Bertha Gy. Utcai parkoló burkolatépítési munkáira 6.092 ezer Ft + AFA és a temetőben kialakításra kerülő urnás sírkert alapozásához kapcsolódó kivitelezési munkáiról 708 ezer Ft + AFA értékben, melyet a Vízéptek BT. (Szombathely) végzi el.

A temetőhöz 2 db urnafal megrendelésére került sor. A kivitelező 1.550 ezer Ft + AFA értékben a Walter Kőfaragó Termelő és Kereskedő BT. (Sárok). A beruházás jó ütemben halad, a vállalt november 1-jei határidőre elkészül.

Az urnahelyek vásárlásáról a lakosságot szórólapon kiértécsítettük az egyes urnahely díja 15.000,- Ft-ba, a kettős urnahely díja 30.000,- Ft-ba kerül.

Az óvodában és az iskolában a Munkaügyi Központon keresztül finanszírozott bioapríték-kazán program keretében elkészült az óvodában az apríték-tároló és beüzemelésre kerültek a kazánok. A beruházás összköltsége 13.773 ezer Ft. A program keretében Gersekarát Község Önkormányzata gesztorként vásárolt ágaprító gépet, melyre a programban részt vevő 4 önkormányzat – Gersekarát, Sárfimizdó Telekes és Rábahídvég – kötött használati megállapodást. Így az önkormányzati utak mentén lévő ágak, nyesedékek ledarálására kerül sor és kerül felhasználásra az apríték-kazánokban.

Szeptember hónapban a képviselő-testület megtárgyalta az önkormányzat féléves gazdálkodásáról szóló beszámolót és a költségvetés módosítását. A teljesítés az eredeti előirányzatok vonatkozásában időarányos. Az iparüzési adóbevétel a tervezetthez képest magasabb bevételt eredményezett, ugyanakkor 2013. évtől a gépjárműadó 40 %-a marad helyben a településen, 60 %-át át kell adni az államnak.

Az önkormányzat ismét csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat 2014.

évi támogatási rendszeréhez. Tájékoztatjuk a hallgatókat, hogy elektronikus regisztrációt követően tudják pályázataikat kinyomtatni és benyújtani az Önkormányzati Hivatalba. A pályázatok benyújtási határideje: 2013. november 15. A pályázati útmutató az Önkormányzati Hivatalban igényelhető.

Településünk 2008. évben csatlakozott a Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társuláshoz. A Társulás ingyenesen komposztáló ládák kiosztását biztosítja várhatóan 2014.-tavaszán. A ládákért regisztrálni kell a lakosságnak, mely elektronikusan vagy személyesen tehető meg. Elektronikusan a www.westhull.hu weboldal „Komposztáló láda-igénylés” menüpontjának Letölthető dokumentumok menüpontjából érhető el, vagy személyesen papír alapon az Önkormányzati Hivatalban. Kérjük a lakosságot, amennyiben a komposztáló ládákra igényt tartanak regisztrációjukat a két elérhetőség valamelyikével élve adják le. A ládák a regisztráció sorrendjében kerülnek kiosztásra.

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B §-a alapján az ebek összeírását el kell végezni.

A települési önkormányzat az ebösszeírás alapján az ebtartók által szolgáltatott adatokról helyi elektronikus nyilvántartást köteles vezetni, az állat tulajdonosa, tartója és más személyek jogainak, személyes biztonságának és tulajdonának védelme, valamint ebrendészeti és állatvédelmi feladatainak hatékony ellátása céljából.

Ehhez minden háztartásba kérdőívet juttatunk el, melyet kérünk ebenként kitöltve az Önkormányzati Hivatalba szíveskedjenek legkésőbb 2013. november 15-ig visszajuttatni.

Kissné Mátyás Éva
Jegyző

**A projekt az Európai Unió támogatásával,
a Európai Regionális Fejlesztési Alap
társfinanszírozásával valósul meg.**



Örömhírek



Születések:

2013.07.27-én született Magyar Dániel, Magyar Zoltán és Horváth Anita gyermeke.

2013.07.31-én született Fukcius Olivér, Fukcius Zoltán és Domján Violetta gyermeke.

2013.09.19-én született Jákfalvi Alexander, Jákfalvi Benjamin és Varga Dóra gyermeke.

Mindannyiuknak szívből gratulálunk, és sok boldogságot kívánunk!

Székfoglaló

Felhívjuk az adakozni vágyó polgárok figyelmét, hogy még mindig van lehetőség a művelődési ház nagytermében székek örökbe fogadására!

A Bertha György Közalapítvány ezúton szeretne *köszönetet mondani* Borsits Zoltánnak és Borsitsné Pásti Ritának, hogy korábbi felhívását elolvasva egy-egy szék árának befizetésével támogatta a művelődési ház nagytermének bebútorozását.

Szép Adventi vasárnapok

Ki hinné, hogy már hatodik éve örvendeztetjük meg egymást az adventi hétvégeken.

Hasonlóan a korábbi évekhez ebben az évben is szeretnénk a szokott programokkal hozzájárulni a karácsony eljöveteléhez. Részletes programtervet november végén teszünk közzé szórólapokon és plakátokon.

Kérjük Önöket, hogy, idén is támogassák ügyes kezeikkel és alapanyagokkal az ünnepi készülődést, hogy ismét emlékezetessé tudjuk tenni a szép adventi vasárnapokat!

Fotók, cikkek, emlékek a faluról

Rábahídvég közelmúltjának minél mélyebb felkutatása céljából kérjük mindazokat, akik rendelkeznek a falu helytörténetéhez kapcsolódó dokumentumokkal, szíveskedjenek a művelődési házba vinni, ahol arhiválás után visszajuttatjuk a tulajdonosoknak. Az összegyűlt anyagból szeretnénk a későbbiek során egy kiállítást létrehozni.

Hídvégi Híradó

A Rábahídvégi Önkormányzat lapja

Megjelenik: negyedévente 330 példányban

Felelős kiadó: Kissné Mátyás Éva körjegyző

Szerkesztő: Smolczer Zoltán

A Vasvári plébánia hírei

Az iskolai tanév elkezdődése talán jobban ráirányítja figyelmünket a szürke hétköznapokra, bár a ráhangolódásban a szürke időjárás is benne van. Nehéz mindig mindennek örülni vagy éppen meglátni az élet nem olyan szép történéseiben a jót. Munkahely, sulis, otthon stb. Nekem is mondták egyszer, azóta sokszor idézem: „Beszélget az **optimizmus és a pesszimizmus**. A pesszimizmus sír és panaszkodik: „Jaj ennél rosszabb, már nem is lehet a helyzet...” Mire az optimizmus széles mosollyal vigasztalja: „Dehogy nem!” Bizony ránk férne a több mosoly és a pozitív gondolkodás.

Az alábbi történet segíthet ebbe az irányba változnunk, címe: **A két lehetőség**.

Michael egy olyan típusú srác volt, aki tényleg meg tudott örjíteni. Mindig jókedvű volt és mindig tudott valami pozitívot mondani. Ha valaki megkérdezte, hogy, hogy van, azt válaszolta:

- Ha jobban lennék, kettő lenne belőlem.

Született optimista volt. Ha valamelyik beosztottjának rossz napja volt, Michael azt mondta neki, hogy a helyzet pozitív oldalát kell néznie. Annyira kíváncsivá tett a természete, hogy egy nap odamentem hozzá és azt mondtam:

- Ezt egyszerűen nem értem. Nem gondolkozhatok mindig pozitívan. Hogy csinálod ezt?

Michael azt válaszolta:

- Ha reggel felkelek, azt mondom magamnak: Két lehetőségem van. Választhatok, hogy jó- vagy rosszkezdű akarsz-e lenni.

- Minden alkalommal, ha történik valami, magam választhatok, hogy elszenvedője legyek a helyzetnek, vagy tanuljak belőle.

- Minden alkalommal, ha odajön valaki hozzám, hogy panaszkodjon, elfogadhatom a panaszkodását vagy felhívhatom a figyelmét az élet szépségeire.

Én a pozitív oldalt választottam.

- Jó, rendben, de ez nem olyan egyszerű. - szóltam közbe.

- De, egyszerű. - mondta Michael, - az élet csupa választási lehetőségéből áll. Te döntöd el, hogyan reagálsz a különböző helyzetekben. Választhatok, hogy az emberek hogyan befolyásolják a hangulatod. **A mottóm: te döntöd el, hogyan éled az életet.**

Elgondolkoztam Michael szavain. Rövid idővel később elhagytam a Tower Industry-t, hogy önálló legyek. Szem elől tévesztettük egymást, de gyakran gondoltam rá, ha úgy döntöttem, hogy élek. Néhány évvel később megtudtam, hogy Michael súlyos balesetet szenvedett. Leesett egy kb. 18 méter magas toronyról. 18 órás műtét és sok hetes intenzív ápolás után Michaelt elbocsátották a

kórházból fémtámaszokkal a hátában. Mikor meglátogattam, megkérdeztem, hogy érzi magát.

Azt válaszolta:

- Ha jobban lennék, kettő lenne belőlem. Szeretnék látni a sebemet?

Lemondtam róla, de megkérdeztem, hogy mi játszódott le benne, a baleset pillanatában.

- Nos, az első, ami átsuhant az agyamon az volt, hogy a lányom - aki pár hét múlva jön világra - jól van-e? Mikor pedig a földön feküdtem, emlékeztem, hogy két lehetőségem van: választhatom, hogy élek vagy meghalok."

- Féltél? Elvesztetted az emlékezetet? - akartam tudni.

Michael folytatta:

- Az ápolók valóban jó munkát végeztek. Végig azt mondogatták, hogy jól vagyok. De mikor begurítottak a sürgősségre, láttam az orvosok és nővérek arckifejezését, ami azt jelentette: „halott ember”

És tudtam, hogy át kell vennem az irányítást.

- Mit csináltál? - kérdeztem tőle.

- Nos, mikor egy felvételis nővérke hangosan megkérdezte, hogy allergiás vagyok-e valamire, igennel válaszoltam. Az orvosok és nővérek csendben várták a válaszom. Mély levegőt véve visszaordítottam: - A gravitációra!

Mialatt az egész csapat nevetett, elmagyaráztam nekik: az életet választottam. Tehát úgy operáltak meg, mintha élő lennék és nem halott. Michael a tehetséges orvosoknak köszönhetően maradt életben, de csodálni való hozzáállásával is. **Tőle tanultam meg, hogy mindennap lehetőségünk van választani, teljes életet élni. Hozzáállás kérdése minden. Ezért ne aggódj a miatt, hogy mi lesz holnap. Mindennap van elég, ami miatt aggódhatsz. És a ma az a holnap, ami miatt tegnap aggódtál.**

A bérmálás szentségének kiszolgáltatása a Vasvári plébánián jövő év május hónap 25-én történik. Bérmálkozók lehetnek a most 8. osztályos hittanosok és az idén végzett már 9. osztályos hittanos tanulók. Ebből kifolyólag lesz október 26.-án szombaton délután 17 órakor megbeszélés a Vasvári templomban a bérmálkozók szüleinek részére.

A hittanos szülőket továbbra is kérjük, hogy támogassák gyermekeiket az Isten felé vezető úton: a vasárnapi szentmisére járással és az otthoni személyes imádság gyakorlásával. A szentmisék után pedig várjuk a hittanosokat a sekrestyében, főleg a leendő bérmálkozókat.

Szakál Szilárd
Káplán

Anyatejes Világnap

1992 óta világszerte megünneplik az Anyatej Világnapját. Célja, hogy felhívjuk a figyelmet a szoptatás fontosságára, létjogosultságára.



A Művelődési Ház és a Védőnői Szolgálat szervezésében augusztus 1-én Rábahídvégen is tartottunk anyatej világnapi rendezvényt. Meghívót kapott minden édesanya, akinek 3 év alatti gyermeke van. Amíg a kis csecsemők békésen aludtak, a nagyobbacska gyermekek önfeledten játszottak, az édesanyák megosztották egymással szoptatással kapcsolatos tapasztalataikat. Azokat az édesanyákat, akik legalább 6 hónapos korukig anyatejjel táplálták gyermekeiket 1-1 szál virággal köszöntöttük.

Márton Andrea
Védőnő

„Tarisznyások”

... már a nevük sem mindennapi, hát, még amit produkálnak. Augusztus 31-én zenés műsort adtak. Sokan voltunk, háromnegyedig tele volt a gyönyörű kultúrházunk nagyterme.

Ez az előadás gyerekeknek szólt, őket szólították meg. A zenekar hozta a tőlük megszokott és elvárt színvonalat. Amíg tartott az előadás ők is gyerekek voltak. Így oldották az aprónép eleinte visszahúzódó bátortalanságát. Az énekeken kívül ismerkedtek néhány hangszer nevével, néhány állat hangjával is.



Természetesen a kicsiket kísérő felnőttek is jól szórakoztak az előadáson és azon, amit a gyerekek alakítottak. A táncoló, éneklő apróságokban láttam a 10-12 évvel ez utáni őszinte, önfeledt, vidám fiatalságot. Bízom benne, hogy ez a nyitottság és az egymás elfogadása, felnőtt korukban is jellemző lesz rájuk. Kedves, vidám délután volt! Köszönjük!

Varga Eleménné



A művelődési ház hírei

A Hídvégi Híradó júliusi számában már tájékoztattuk olvasóinkat nyári és őszi kiemeltebb programterveinkről. Emlékeztetőül felelevenítünk néhányat, bár több eseményt külön cikkben is szeretnénk kommentálni.

A nyár kétségtelenül legkiemelkedőbb eseménye a **falunap** volt. Ki gondolná, hogy Rábahídvég legtöbb embert vonzó rendezvényét már több mint húsz éve minden évben megszervezzük? Az idén sikerült egy nagyon *változatos programot* kínálnunk. A sportos és a kézműves foglalkozások mellett bővelkedtünk kulturális műsorokban is. Helyi csoportjaink szokásos fellépése mellett több kistérségi és távolabbi közösség jobbnál jobb produkcióját élvezhettük.

Jól sikerült az *anyatejes világnapunk*, a *munkakeresőknek tartott előadás*, a *Tarisznyások* koncertje, Willi Löffler *fotókiállítása*, *Dr. Reisinger János* M. S. Mester táblaképeiről tartott *előadása*, a kézimunka szakkör kőszegi, a művelődési ház sümegi, és a nyugdíjas klub oszki *kirándulása*. Nem is beszélve a *szüreti felvonulásról!*

Örömmel tölt el, hogy a sok munkával előkészített *programjaink nagy érdeklődésre tartanak számot*, és különösen jó érzés, hogy az elszármazottak osztálytalálkozók alkalmával kíváncsiak a szépen felújított művelődési házunkra is.

Úgy néz ki, ebben az évadban *tanfolyamokból* nem lesz hiány. *Gitár* tanfolyamunk már második évébe lépett, szeptembertől indítottuk *rock 'n' roll* tanfolyamunkat a Galaxy oktatóival, a SZÁM-PONT szervezésében pedig hamarosan 100 órás *német, angol és számítógépes* tanfolyamnak adunk helyet. Ez utóbbiakra lehet még jelentkezni.

Szakköreink, mint a *kézműves foglalkozás* Frank Kálmánnéval, az *énekes szakkör* Keneseiné Koós Judittal, az *olvasó szakkör* Nagy Évával, a *dráma szakkör* Smolczer Tiborral, a *sakk szakkör* Bíró Ernővel, jól kiegészítik a gyermekek iskolai életét.

Az év utolsó negyedéve tartogatja talán a legtöbb feladatot, amihez óriási segítséget kapunk *csoportjaink* tagjaitól. A *daloskör*, a *nyugdíjas klub*, a *kézimunka szakkör*, az *SZM-Adták*, a *Copfos Vadócok* és az *iffúsági csoportok* már készülődnek a soron következő eseményekhez. Meghívásunk van Vasvárra a Hegyháti Toborzóra és Szombathelyre a Bartók Terembe, ahol a Rum kastély számára tartanak jótékonyági rendezvényt.

Az alábbi táblázatban azokat a programjainkat emeljük ki, amikre várjuk az év utolsó hónapjaiban kedves látogatóinkat:

2013.11.05.	Kínai orvoslás – Az egészség rajtad múlik!
2013.11.16.	Idősek Napja Leblanc Győzővel és Tóth Évával
2013.11.21.	Önéletrajz írása álláskereső számára
2013.11.30.	Adventi koszorú építése
2013.12.04.	Bábelőadás
2013.12.06.	Mikulás járás
2013.12.07.	Sose halunk meg – Színház Vasváron
2013.12.08.	Karácsonyfa díszítése
2013.12.15.	Karácsonyi műsor és vásár
2013.12.20.	Dr. Reisinger János előadása
2013.12.22.	Karácsonyi koncert
2013.12.24.	Pásztorjáték

Bízunk benne, hogy olvasóink találnak maguknak kedvükre való programot és minél többször találkozunk a művelődési házban!

Borsitsné Pásti Rita
Művelődési ház vezető



„Elmúlt a nyár, itt van az ősz, Szőlőt őriz már a csősz.”

Bizonyára mindenki észrevette, hogy nyáron az óvoda emberek nyüzsgésétől volt zajos. Az önkormányzat jóvoltából megtörtént a nyílászárók cseréje és a fűtést is megpróbálják költséghatékonyá tenni, ezért faaprítékos kazán beüzemelésére került sor. A felújítások sok-sok munkával jártak, amiből az óvoda dolgozói mellett a szorgos kezű szülők is kivették a részüket. Köszönet mindazoknak, akik



Egy kicsi mozgás mindenkinek kell

segítségünkre voltak és tettek azért, hogy szeptember 02-án óvodásaink megkezdheték óvodai életüket.

Szeptember első heteiben az óvoda dolgozói számára legfontosabb az új gyerekek beszoktatása, az érzelmi



A répamese



Egy kicsi mozgás mindenkinek kell

biztonság megteremtése. A régi gyerekek is érzékelik, hogy mennyire örülünk, hogy újra velük lehetünk, együtt van a csoportunk! Óvodánk már az ősz vidám színeivel, virágaival, terméseivel várja a kicsiket, nagyokat. Mivel a gyerekek mozgásigénye eltérő, fontos, hogy az aktívabb mozgást és a nyugodtabb tevékenységet kedvelő gyermekek is megtanulják az egymáshoz való alkalmazkodást. A célunk az, hogy minden gyerek megtalálja a fejlettségének, érdeklődésének, temperamentumának legmegfelelőbb tevékenységet. Fontos, hogy felkeltsük-, fenntartsuk a gyermekek mozgáskedvét, megszeretessük a mozgást. Lényeges a motiváció, a körülmények megteremtése, szabályok kialakítása, a pozitív megerősítés. Ezeknek megfelelően biztosítjuk a megfelelő helyet és eszközöket a mozgásos tevékenységekhez a csoportban. Az időjárástól függően a lehető legtöbb időt töltjük a szabadban.

Benkő- Kovács Bernadett

Becsengettek

A kánikulai napokkal teli nyári szünet végeztével 2013. augusztus 29-én újra megszólalt a Prinz Gyula Általános Iskola Tanévnyitó ünnepségén az iskolacsengő.

A csengőszó 93 tanulónak, köztük 13 első osztályosnak jelezte, hogy a gondtalan pihenés után kemény munkával teli napok következnek.

„Olyan lesz a jövő, mint amilyen a ma iskolája.”

Szent-Györgyi Albert gondolataival köszöntöm az újság valamennyi olvasóját. A professzortól származó idézet minden tanévre, de különösen az idei évre nagyon találó.

A 2013/2014-es tanévben sok újdonsággal kell szembenéznünk, megbarátkoznunk a közoktatás valamennyi résztvevőjének: fenntartóknak, iskolahasználóknak egyaránt.

Megváltozott a tankönyvellátás folyamata, az első évfolyamos tanulók térítésmentesen kapták meg tankönyveiket, munkafüzeteket. Ezek a tankönyvek az iskolai könyvtár állományába kerülnek.

Ha ezeket a tanuló összefirkálja, megrongálja, akkor a szülőnek a tanév végén ki kell fizetnie. Szeptember 1-től bevezetésre került első és ötödik osztálytól kezdve felmenőrendszerben a hit- és erkölcstan tanítása. A mindennapos testnevelés újabb két évfolyamra való kiterjesztése iskolánkban nem okozott gondot, hiszen a személyi és tárgyi feltételeink lehetővé teszik az oktatást.

Az idei tanévkezdéskor az új köznevelési törvény előírásait kell figyelembe venni a

tanulók iskolában való tartózkodásával, e szerint a tanulóknak kötelességük a 16 óráig szervezett egyéb foglalkozásokon részt venni. Ezek a szabályok minden tanulóra érvényesek. Ugyanakkor a szülő írásban kérheti, és az igazgató engedélyezheti, hogy a diák a tanórák és a szabadon választott órák után hazamehessen. Alsó tagozaton 15 szülő élt ezzel a lehetőséggel, felső tagozaton 6 tanuló marad 16 óráig. Tanulóinknak számos programot biztosítunk ebben a tanévben. Szakkörökön, sportfoglalkozásokon vehetnek részt a gyerekek, de nem feledkeztünk meg a tehetséggondozásról és a felzárkóztató órákról sem.

Az autóbusz menetrendjének szeptember közepétől történő megváltozása megkönnyíti a két település közötti közlekedést, így a tanórák és a szabadidős foglalkozásoknak a megtartása könnyebbé vált.

Végzős tanulóink a napokban elkezdték a megismerkedést a megye középiskolaival, hisz elkezdődött a nyílt napok időszaka. Reménykedjünk, hogy a közoktatásban bekövetkezett változás nem megy a tanulás rovására, hiszen mindezek célja, hogy a diákok hasznosan töltsék el idejüket, új ismeretekkel gazdagodjanak és ezeket használni is tudják majd.

Kívánok mindenkinek eredményes tanévet!

Smolczér Tibor
Intézményvezető

”Vannak helyek, amelyeknek már pusztá említése vándorkedvvel tölti el a szívünket”

Szeptember 28-án a kissé hűvös idő ellenére jó hangulatban indultunk el kirándulni. Ezúttal úti célunk Megyer, Magyarország legkisebb faluja és Sümeg volt.

Megyeren a sajtókészítést néztük meg, amiből kóstolót is kaptunk. Aki akart, ihatott hozzá bort vagy almalevet, amelyeket szintén itt készítettek. A falu szélén lévő területen hazánk jellegzetes állatait láthattuk: lovat, szamarat és ritkaságnak számító fekete rackajuhokat.



Innen továbbindulva kis idő múlva megpillantottuk **Süme** várát. Először a *Capári Lovardába* mentünk, amely régen a püspökség tulajdonában állt. Itt található hazánk legnagyobb kopófalkája, ami állandó résztvevője az itt megrendezendő vadászlovaglásoknak.

A városban tett sétánk során megnéztük a *Ferences templomot*. Egy szerzetes mesélt a templom történetéről. Az egyik oldalfalon lévő képek Árpád-házi Szent Erzsébet rózsalegendáját és a templomban történt gyógyulásokat mutatják be. Itt látható az a Mária kegyszobor is, amely az évszázadok során tűzvészt és villámcsapást is sértetlenül vészelt át. A kolostor mellett továbbhaladva betértünk a *püspöki pincébe* egy rövid látogatásra. Következő úti célunk *Kisfaludy Sándor és felesége, Szegedy Róza egykori háza* volt, ahol személyes tárgyaikat, valamint egyházművészeti, régészeti és geológiai kiállítást láttunk.

Következett Sümeg nemzetközi hírű nevezetessége, a *plébániatemplom*, amelyet

Franz Anton Maulbertsch freskói díszítenek. Sokak szerint a „magyarok Sixtusi kápolnáját” alkotta meg.

Délutáni programunk *a vár* „meghódításával” kezdődött. Itt a középkori emberek mindennapjait ismerhettük meg, amikor bejártuk a lovagtermet, a várkápolnát, benéztünk a darabontok őrszobájába. A várfalról láthattuk a lovagi tornák helyszínét is.

Csoportunk ezután átélhette a *középkori történelmi játékok* hangulatát. Egy lovag várt ránk, aki a torna helyszínére kísért minket. A műsor első része a spanyol lovas iskola bemutatója volt, majd következtek a lovagok próbatételei, amelyek után a győztesek virágot adhatták át szívük hölgyének. Közülünk ketten voltak ilyen szerencsések.

A napot finom *vacsorával* zártuk, majd élményekkel gazdagodva indultunk haza.

Geiger Ágnes

Őszirosza klub

A nyári szünet után megkezdtek az idei év hátralévő idejének eltöltését.

Nyáron néhányan különböző kulturális eseményeken vettünk részt. A színjátszóink Vasvár, Nagypáli, Püspökmolnári, Kám helységekben szerepeltek. Ugyanitt a Daloskörrel való szerepléssel több tagunk is részt vett.

Szeptember 11-én találkoztunk a nyár után.

A vezetőség beszámolója után kellemes nótá délutánt tartottunk.

Rendbe raktuk a virággruppot, kiszedtük a száraz virágokat és a klubpénzből 100 db árvácskát vásároltunk, melyet a helyükre ültettünk.

Októberben az Oszkói Hegypásztor körhöz kirándultunk.

Nagyon jól sikerült klubdélutánt tartottunk.

A helyi rendezők biztosították a helyet a főzéshez és mindenhez, amire szükségünk volt.

Körbevezettek bennünket a hegyen, megmutattak minden nevezetességet, nagyon szép régi dolgokat láttunk.



Október 12-én részt vettünk a szüreti felvonuláson, sajnálom, hogy kevesen jöttek el a klubtagok közül.

Köszönöm az együttműködését valamennyi klubtagnak, külön köszönetet érdemel Borsitsné Pásti Rita, aki segítségünkre van minden egyes megmozdulásunkban.

Korándi Károlyné
Az Őszirosza klub elnöke

„Itt van az ősz, itt van újra”

2013. szeptember 6-án a rábahídvégi Bertha György Művelődési Házban egy rendkívül gazdag **fotókiállítás** nyílt **Löffler Willi munkáiból**. Az alkotó 1943-ban Szentgotthárdon született, itt töltötte ifjú korát. *A gimnáziumi évek alatt kezdett barátkozni a fényképezőgéppel*, bár akkor még csak a legegyszerűbb változatával. Képeit a fürdőszobában hívta elő.

1956 nyugtalansága őt is elszólította kis hazánkból. *Grazban telepedett le*, itt alapított családot. Újra előtérbe került régi szenvedélye, a fényképezés. Főleg két gyermekét, feleségét és a közös élményeket fotózta, majd ingatlanosként az épületek, később a tájak, virágok kerültek lencsevégre.

A digitális fotózás lehetőségeit kihasználva ma már 30 000 képet tárol a számítógépén. *Célja a valóság hű visszaadása*, képeit soha nem retusálja. Nincs is rá szüksége, remek érzékkel választja ki a témáit.

A kiállítás megnyitón szép számmal megjelent **látogatók** (városokban is örülnének ekkora érdeklődésnek) **elismerően nyilatkoztak Löffler Willi tehetségéről**. A családi hangulatú ünnepségen Benkő Bianka, Frank Szimonetta, Kármán Alexandra, Könyves Kamilla, Magyar Eszter, Pados Flóra és Pónác Gábor, a művelődési ház ifjúsági műkedvelő csoportjának tagjai a képekhez illő Petőfi versekkel szórakoztatták a közönséget.

A kiállítást október 11-éig lehetett megtekinteni. A mester elégedetten olvastatta a vendégkönyv megjegyzéseit. Fotóira 181-en voltak kíváncsiak.

Borsitsné Pásti Rita
Művelődési ház vezető



Gondolataim Falunkról...

A közelmúltban vidéki barátom látogatott meg. Arra kért, hogy mutassam meg falunkat, mert szemébe tűnt, hogy községünk sokat fejlődött és megszépült. Megkérdezte „Mi az oka, vagyis, hogy csináljuk mindezt?” Válaszom „Jó a gazdája Rábahídvégnek.” Bebarangoltuk az egész falut, vidéki barátomnak boldogan mutattam az óvodát. Elmondtam, hogy ebben az óvodában dolgoznak azok a kedves óvónők, akik gyermekeinket, unokáinkat a becsületre, jóra, a szép szóra nevelik. Talán mi szülők, nagyszülők nem is igazán tudjuk, hogy a kedves óvónők nap, mint nap megküzdnek munkájuk során, hogy a kis óvodások önfeledten tudjanak szórakozni, játszani. Vajon hány szülő köszönte meg a kedves óvónők munkáját?

A köszönet talán még nem késő. Köszönjük meg Margitkának, Timinek is, hogy ők is segítik az óvoda munkáját nem is akár hogy. Bár anyagilag nem tudunk segíteni az óvodának, de egy jó szó, egy kedves mosoly, egy kézzel való integetéssel is tudatjuk a kedves

óvónőkkel, hogy igen elismerjük a munkájukat. Egy ilyen köszöntéssel tudjuk egymást illetni. Ily módon tudunk egymás mellett békében élni. Hiszen a szép szó, a helyes válasz elfordítja a dühöt embertársainktól. De a fájó szó haragra is ingerelhet. Na, ezt az utóbbit felejtjük el. Visszatérve az óvodához. Az óvoda összes dolgozójának első sorban jó egészséget, boldogságot, boldogulást kívánok Rábahídvég minden lakójának nevében. Úgy a munkahelyükön, mint kedves családjuk körében.

Isten áldása legyen munkájukon!

Most, hogy gondolataim befejeztem engedjék meg, hogy egy imádsággal kedveskedjek a falu minden lakójának. Bizonyára egyetértenek velem, hogy ebben a beteg világban mindannyiunkra ráfér az imádság. Kedves olvasó! Amikor ezt a lapot kezdedbe veszed, kérlek tedd félre a gondjaidat! Állj meg egy percre!

Imádkozz velünk! Meglásd, amikor az első szót kimondod, érezni fogod, hogy Jézus beköltözött a szívedbe.

Kérlek, imádkozz velünk!

Uram! Jézus! Szükségem van rád!
Köszönöm, hogy meghaltál értem is a kereszten.
Kinyitom életem kapuját és befogadlak,
Téged, mint Uramat és Megváltómat.
Te irányítod az életemet,
Tégy, olyanná amilyen te akarod, hogy legyek!

Ámen

Most, hogy elmondtam ezt a kedves imát, most már biztos lehetsz benne, hogy Jézus ott lakik a szívedben. Most már csak arra kell vigyáznod, hogy soha-soha el ne szakadjál Tőle! Ma estétől még a csillagok is szebben ragyognak rád, mint sok millió gyémántvirág.

Szeretettel:
Nyári Jenő



HULLADÉKBÓL TERMŐFÖLDET

Komposztálás ingyenesen, otthon, egyszerűen

Mit tegyünk az otthonunkban felhalmozódó hulladékkal? Teremtsünk belőle minőségi humuszt! Ha most regisztrál, ingyen komposztáló ládát kaphat, melynek segítségével a háztartási nyersanyagot maradéktalanul hasznosíthatja. A Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás ugyanis 27500 komposztáló ládát oszt ki 127 település között. Nem kell mást tennie, mint regisztrálni a www.westhull.hu weboldalon **Komposztáló láda igénylés** menüpontjában vagy **személyesen a települési önkormányzatánál**.

Figyelem! A regisztráció **2013. október 7-étől** kezdődik, a ládák kiosztásának elbírálása **regisztrációs sorrendben** történik. A kiosztásra várhatóan 2014 tavaszán kerül sor. Minél gyorsabb, annál valószínűbb, hogy már tavasszal otthonában tudhatja a hatékony komposztáló ládát!

FOGJUNK ÖSSZE EGYÜTT A TISZTA KÖRNYEZETÉRT!

